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NOTE:




Zeichnen 51e die Lewis-Strukturformeln folgender Molekiile und Tonen
und benennen Sie diese. Bestimmen Sie die Oxidationszahlen der
markierien Elemente. Welche Geometrie erwarten Sie nach der VSEPR-

Theorie? (9P)

S0,

CO-

2. Erkliren Sie mit Hille des Massenwirkungsgesetzes warum der
Essigsiure / Acetat Pufler bei 4,7 puffert! Der pKo-Wert von Essigsiure

hetrigt 4,71{3P)



3. Gegeben st 2in Ausschnitt aus der Spannungsreihe

o

n 5 ZIn" +2e cy==076V
H. & 2H +2¢ = OV

Cu 5 nF +72 £, =+ 035V
Ag 5 Ag te ga=+ 081V

Welche der folgenden Redoxreaktion lduft mcht spontan ab? Begriinden Sie
Ihre Antwort kurz. (3P)

a. Zn +2HCI — ZnCl, + Hi

b, £n F CuS(0)y ~ EnS0, o+ Cu

£, Cu +2HECI — CuCl, + Ha

d. Zn +Z ApNO; — Zn(NO:) + 2 Ag

4. Erklidren Sie stichpunktartig die Wirkungsweise eines Katalysators. (2P)

e



5

43

Welche der folgenden Verbindungen reagieren in wiissriger L8sung sauer? (3P)
A NaCOs

B NH.CI

C NaHCOy

[ €O,

E KCl

F NH;

Welche Verbindungen haben keinen permanenten Dipol? (2P)

A HBEr
B NIL
C COy
E {l

- Formulieren Sie die Redoxgleichung mit den zugehérigen Teilgleichungen

fiir die Reaktion von Sulfit-Tonen mit Permanganat-lonen in saurer Losung.
(Hilfestellung: es entstehen Sulfat-Tonen und Mn* -lonen!) (6P)



&, skizzieren Sie den Verlauf der Titration von Phospharsiure mit NaOQH.
Erkliren Sie stichpunktartig die physiologische Bedeutung von
Phosphersiure und Phosphaten. (6P)

9. Zeichnen Sie die Strukturformeln folgender Verbindungen.(4P)

Toluol

Buttersiure

Naphthalin

Pyridin



10. Formulieren Sie die Reaktion von Fthanal mit

a, Tollens Reagenz (2P)

b. Fehlingscher Losung (2P)

1. Zeichnen Sic die Haworth-Projektion von g-D-Glucose, (2P)
Durch welchen Umwandlungsprozed kommt man zur B-D-Glucose? (1P)

12. Formulieren Sie die Struktur eines beliebigen Dipeptids und henennen Sie
5. (3P)



13. Was entsteht bei der Realtion von Essigsfureethvlester mit Natronlauge?
Formulieren Sie die Reaktionsgleichung {mit Strukturformeln
der Edukte und Produkte) und benennen Sie die Produke. (4P)

14, Welche von den angegebenen Verbindungen kénnen durch
Kaliumpermansanat oxidiert werden? (3P)

Fthanal

fert-Butanol

Propen

Methanol

Aceton

keine der Antworten

27 B o 88 o I g oo G0

153, Formulieren Sie die Reaktionsgleichung fiir die Reaktion von Cyclohexen
mit Brom und benennen Sie das Reaktionsprodukt.(3P)



